Wasser-Heizgerat

_
Zusatzheizung Thermo Top V  woos

Einbauanweisung

Mercedes Benz GLK 220 CDI

Diesel

ab Modell 2009
Linkslenker
Klimaautomatik
Blue Efficiency

(~)ebasto

Feel the drive

ACHTUNG!
Warnung vor Gefahr:

Das unsachgemale Einbauen oder Reparieren von Webasto Heizsystemen kann Feuer ver-
ursachen oder zum Austritt von tédlichem Kohlenmonoxid fiihren. Dadurch kénnen schwere
oder tddliche Verletzungen hervorgerufen werden.

Fur den Einbau und die Reparatur von Webasto Heiz- und Kihlsystemen bedarf es eines
speziellen Firmentrainings, technischer Dokumentation, Spezialwerkzeuge und eine Spezial-
ausristung.

Es dirfen nur Originalteile von Webasto verwendet werden. Siehe dazu auch Zubehorkatalog
Luft- und Wasserheizgerate von Webasto.

Versuchen Sie NIEMALS, Webasto Heiz- oder Kiihlsysteme einzubauen oder zu repa-
rieren, wenn Sie das Firmentraining nicht erfolgreich abgeschlossen und dabei die
notwendigen technischen Fahigkeiten erworben haben und die fur einen sachgerech-
ten Einbau und Reparatur nétigen technischen Dokumentationen, Werkzeuge und
Ausristungen nicht zur Verfligung stehen.

Befolgen Sie IMMER alle Webasto Einbau- und Reparaturanleitungen, und beachten Sie alle
Warnhinweise.

Webasto tUbernimmt keine Haftung fir Méngel und Schaden, die auf einen Einbau durch un-
geschultes Personal zurtickzufuihren sind.

Ident.-Nr.: 1315532A Schutzgebihr 10,- Euro © Webasto AG



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Inhaltsverzeichnis

Gliltigkeit 2 Heizgerat vorbereiten 15
Heizgerat / Einbaukit 3 Heizgerat vorbereiten 15
Vorwort 3 Einbauort vorbereiten 16
Allgemeine Hinweise 3 Heizgerat einbauen 18
Spezialwerkzeug 3  Abgas 19
Erlauterungen zum Dokument 4 Brennstoff 22
Vorarbeiten 5 Kahlmittelkreislauf 27
Einbauort Heizgerat 5  Brennluft 33
Kabelbaum IPCU vorbereiten 6  AbschlieRende Arbeiten 35
Elektrik vorbereiten 7

Elektrik 8

Geblaseansteuerung 10

Bedienelemente 12

Telestart 14

Gultigkeit

Hersteller Handelsbezeichnung | Typ EG-BE-Nr./ ABE

Daimler AG GLK-Klasse X204 el *2001/116 * 0480 * ...

Typ Motorart Leistung in KW |Hubraum in cm?3

GLK 220 CDI 4Matic Diesel / R4 125 2143

1315532A




Mercedes Benz GLK 220 CDI

Heizgerat / Einbaukit

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.:
1 LU TT-V Mercedes Benz GLK 220 CDI 1315531A
mit Telestart T91

Optionales Bedienelement wahlweise:

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.:
1 Vorwahluhr 1533 9005753C
nur in Verbindung mit Y-Adapter 9001505A
1 Thermo- Call Comfort / Connect / Locate siehe Preisliste

Der Einbauort Vorwahluhr / Taster ist vor dem Einbau mit dem Endkunden abzustimmen!

Vorwort

Diese Einbauanweisung gilt fir die Fahrzeuge Mercedes Benz GLK 220 CDI ab Modelljahr 2009 und
spater - Giiltigkeit siehe Seite 2 - , wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht be-
einflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspriiche. Fahrzeug- und Motortypen, Ausstattungs-
varianten sowie Landerspezifikationen, die in dieser Einbauanweisung aufgefuhrt sind, wurden
geprift. Der Einbau muss gemaR dieser ,Einbauanweisung* erfolgen - Anderungen sind nicht zulassig.

Die entsprechenden Regeln der Technik sowie eventuelle Angaben des Fahrzeugherstellers sind beim
Einbau einzuhalten.

In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften dieser ,Einbauanweisung” und der ,,Bedienungsanweisung”
Thermo Top V zu befolgen.

Eine Standluftungsfunktion ist nicht méglich!

Allgemeine Hinweise

Der Einbau erfolgt gemafR den allgemein tblichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders beschrie-
ben, erfolgt die Befestigung von Schlduchen, Leitungen und Kabelbdumen mit Kabelbindern an fahr-
zeugeigenen Leitungen und Kabelbdumen.

Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz (aufgeschnittener Kraftstoffschlauch) zu versehen!

Blanke Karosseriestellen, wie z.B Bohrungen, sind mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell-
Nr. 111329) einzusprihen.

Spezialwerkzeug
- Drehmomentschlissel fur 2,0 - 10 Nm
- Abklemmzangen
- Einnietmutternzange

1315532A



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Erlauterungen zum Dokument

Um lhnen einen schnellen Uberblick iiber die einzelnen Arbeitsschritte zu geben, finden Sie eine Kenn-
zeichnung an der AulRenkante oben rechts auf der jeweiligen Seite.

Mechanik

Elektrik

Kihlmittelkreislauf

Brennstoff

Abgas

Brennluft

RIS

Auf Besonderheiten wird durch folgende Symbole hingewiesen:

besondere Gefahr von Verletzungen oder tédlichen Un-
fallen

besondere Gefahr der Beschadigung von Bauteilen
L]
=)

besondere Brand- und Explosionsgefahr

Verweis auf diese, die allgemeine Einbauanweisung
der Webasto- Bedienelemente und auf

fahrzeugspezifische Unterlagen des Herstellers
Hinweis auf eine technische Besonderheit

Der Pfeil im Fahrzeugpiktogramm zeigt die Position am
@ Fahrzeug und die Blickrichtung

Alle Massangaben in mm! Brennstoffverbindungen sto3frei montieren!
Anzugsdrehmoment Heizgerateschrauben 5x13 = 8Nm!
Anzugsdrehmoment Schraube Halteplatte Wasserstutzen 5x15 = 8Nm!

1315532A



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Vorarbeiten
ACHTUNG!

- Tankdeckel 6ffnen, Tank beltften

- Tankdeckel wieder schliel3en

- Druck im Kihlsystem ablassen!

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typschild Duplikat tGbertragen
- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikatschild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle sichtbar anbringen

- Abdeckung Luftansaugung fur Innenraumlifter im Motorraum rechts abbauen
- Motordesignabdeckung abbauen

- Motorluftansaugrohr kpl. ausbauen

- KuhiImittelausgleichsbehélter [6sen

- Batterie mit Trager kpl. ausbauen

- Abdeckung Plusverteiler im Motorraum abnehmen

- Untere Motorabdeckung abbauen

- Untere Fahrzeugverkleidung rechts abbauen

- Vorderrader rechts und links abbauen

- Radhausverkleidung rechts ausbauen und links l6sen

- StoRfanger abbauen

- Hupe links ausbauen

- Verkleidung Ladeluftkiihler ausbauen

- Sitzflache Fondsitzbank ausbauen

- Serviceklappe Tankarmatur rechts 6ffnen

- Tankarmatur rechts gemal3 Herstellerangaben l6sen

- Klimabedienteil ausbauen

- Abdeckung Schalthebel anheben

- Aschenbecher bzw. Ablagefach mit Steckdose unterhalb Klimabedienteil ausbauen
- A-Saulenverkleidung FuRraum rechts ausbauen

- Schwellerabdeckung vorne rechts ausbauen

- Untere Verkleidung Armaturenbrett rechts ausbauen

- FuBBbodenverkleidung vorne rechts zurickschlagen

- Ful3stutze rechts l6sen

Einbauort

1315532A



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Kabelbaum IPCU vorbereiten @

Ltg. rt 1 aus Steckplatz 15 IPCU entfernen

Leitung
von Klem-
me15IPCU
entfernen

Leitungen rt 1 mit Isolierband am Kabelbaum @
IPCU 2 befestigt!

Leitung
isolieren

Ltg. gn/ws an IPCU/86 gemaR Schaltplan an-
schlief3en. @
IPCU-Ansicht kontaktseitig!

Duty-Cycle: 56%

”5\15 Frequenz: 400Hz Ansicht
A IPCUil)E_ Spannung: 3,0V IPCU
ENES @ 7') Funktion:  High-side
| E Splpinh
86\ \v'85

1315532A 6



Mercedes Benz GLK 220 CDI

4

Elektrik vorbereiten =)
Lochband 1 an Biegekante 2 um 95° abwin-
keln!
Lochband
biegen
Kabelbaum Heizgerat 2 mit Isolierband um- @
wickeln!
1 K3-Relais
3 Sicherungshalter
Kabel-
baum um-
wickeln
1315532A 7



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Elektrik
Sicherungshalter, K3-Relais

1 Schraube M5x16, Scheiben, Halteplatte Si-
cherungshalter, K3- Relais, Mutter M5
Fahrzeugeigene Mutter, Massestutzpunkt
Massekabel Heizgerat, Kabelschuh & 6
Lochband

Sicherungshalter

O wWN

Kabelbaumdurchfuhrung

1 Kabelbaum Bedienelement, Kabelbaum Ge-
blaseansteuerung Relais K3
2 Gummitiille

0000 \
‘.5_)
(g

/ Kabelbaum Dosierpumpe erst spater N
zusammen mit Brennstoffleitung am
. Unterboden verlegen

Plusleitung

Hersteller verbaut verschiedene Plusstitzpunk-
te. Stromversorgung Heizgerat 1 an Dauerplus
anschlieRen (Batterie oder Anlasserleitung vom

Plusstutzpunkt)!

Taster

Abbildung zeigt W204!

1 Taster, Bohrung @ 16

L]

Schema
Kabel-
baumverle-

gung

1315532A



Mercedes Benz GLK 220 CDI

4

: ‘i " :
1 ALl

" i l'ﬂl,""
PR i

Fahrzeugeigenen Kabelbaum 3 mit Rohr-
schelle @ 15 2 an Stehbolzen mit Kunststoff-
mutter befestigen!

',

"4 1 Kabelbaum Bedienelement, Kabelbaum
Geblaseansteuerung, Kabel Plusversor-
gung in Wellrohr @ 17

Wellrohr @ 17 1 mit Kabelbinder befestigen!

2 Fahrzeugeigener Kabelbaum

=)

Kabelbau-
me verle-
gen

=)

Kabelver-
legung im
Motorraum

1315532A



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Geblaseansteuerung

Webasto Webasto | Mercedes
} ® 30
F2 F1 F3l
L
241 X2
— o (A2 x1]
(V2 Ws [x1 @ GE (W)
- Wi ]
/lII KI.31
86 F87187a
K3 ,
@ / | LIN-Bus
85\.[30 !
5 I t
Vi !
|| M-~
rt| | | |
br L] L] L]
A1A2A3A4A5A6
Tele

L @
Bauteile Webasto Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-V GE Geblaseeinheit rt rot
X1; X2 | Stecker HG KB Klimabedienteil ws weild
F1 Sicherung 20A A Steckdose/Anziinder sw schwarz
F2 Sicherung 1A B Klappenstellmodul bl blau
F3 Sicherung 5A F Sicherung ro rosa
K3 Relais ST 4 | Stecker 4-pol. KB ge gelb
K3.1 |Relais or orange
IPCU | Pulsweitenmodulator Vi violett
Tele |Telestart

Einstellwerte IPCU:

56%

()

Schaltplan

Legende

Duty-Cycle: ] Leitungsenden isolieren

Frequenz: 400Hz + J |und wegbinden

Spannung: 3,0V X Trennstelle

Funktion:  High-side Kabelfarben kénnen variieren!

1315532A 10



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Zusétzlichen Kabelbaum Geblaseansteue-
rung 5 zur Mittelkonsole verlegen geman
Schaltplan anschlief3en und mit Kabelbindern
sichern. Ltg. sw von K3/30 an IPCU/86 an-
schlieRen. Ltg. rt von K3/87a isolieren und
wegbinden!

1 Fzg.eigener Stehbolzen, Masseleitungen
IPCU und K3.1, Bundmutter

2 Winkel

3 Schraube M6x12, Scheiben, Bundmutter

4 |PCU mit Sockel

6 Relais K3.1

Anschluss am 4-poligen Stecker 5 vom KiIi-
mabedienteil.
Verbindungen gemaf Schaltplan herstellen.

1 Ltg.ws

2 Ltg. sw IPCU/A
3 Ltg. or IPCU/E
4 Ltg. ws Stecker

Anschluss am 4-poligen Stecker 5 vom KiIi-
mabedienteil.
Verbindungen gemaf Schaltplan herstellen.

1 Ltg.rt

2 Ltg. bl K3.1

3 Ltg. bl K3.1

4 Ltg. rt Stecker

Anschluss an Steckkupplung 3 Steckdose /
Anzinder.
Verbindungen gemaf Schaltplan herstellen.

1 Ltg. rt K3.1/86
2 Ltg. ro/ge
4 Ltg. ro/ge

=)

Kabel-
baum an-
schlielRen
und verle-
gen

=)

Anschluss
Klimabe-
dienteil

=)

Anschluss
Klimabe-
dienteil

=)

Anschluss
an Steck-
dose/ An-
ziinder

1315532A

11



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Bedienelemente

Kombination Telestart und Taster

=

|

!
i

1

ol

1

':‘1? ';v; 3

!
=

]

Leitung ge 2 in freien Steckplatz vom 4-pol.
Stecker 1 Heizgeratekabelbaum 3 einsetzen!

Ltg. vi 2 von Steckplatz 5 in Steckplatz 2 im
6-pol. Stecker Telestart 1 umstecken!

=)

Kabel-
baum Heiz-
gerat
vorberei-
ten

=)

Stecker Te-
lestart vor-
bereiten

L]

9001810F
L Heizgerat
< Schema
Q Standard
o Bedienele-
=5 70813B __ — 9004584A men
£363 EIE ente
Es===5]
Telestart Taster
1315532A 12



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Kombination Vorwahluhr, Telestart und/oder Thermo Call mit Taster

[

=

~

1

il

4 19

9001505A E‘ & 9001810F
= A Heizgerat

I

I

|

I

I

I

I

I

I

I

I

I

|

00| @ — — — — — 1

I« o Thermo Call

EEl
oo,

l%/@

Leitung ge 2 in freien Steckplatz vom 4-pol.
Stecker 1 Heizgeratekabelbaum 3 einsetzen!

Ltg. sw 2 von Steckplatz 3 in Steckplatz 2 im
6-pol. Stecker Telestart 1 umstecken.

Ltg. vi 4 aus Steckplatz 1 vom 4-poligen Stek-
kergehause 3 herausldsen, isolieren und
weghbinden.

Ltg. sw 5 aus Steckplatz 2 herauslésen und in
Steckplatz 1 einsetzen!

Auswahl einzelner Bedienelemente unterein-
ander kombinierbar!

Achtung:
1 Ltg. ge in freien Steckplatz einsetzen

=)

Kabel-
baum Heiz-
gerat
vorberei-
ten

=)

Adapterka-
belbaum
(67089A)
vorberei-
ten

()

Schema
optionale
Bedienele-
mente

: !
<
5 e
o
-
[ee]
S
<
<]
~
N
[EEEEEE| S
o
Telestart o
(D]
Taster
1315532A 13



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Telestart

1 Empfanger, Klebeband

1 Antenne

L]

Empfan-
ger montie-
ren

Antenne
montieren

1315532A

14



Mercedes Benz GLK 220 CDI @i@
Heizgerat vorbereiten II
1 Wasserstutzen, Dichtring [je 2X]
2 Selbstfurchende Schraube 5x15, Halte-
platte Wasserstutzen
Wasser-
stutzen
montieren
Heizgerat vorbereiten =
180°-Formschlauch 1 kiirzen!
Form-
schlauch
ablangen
1 Caillauschelle @ 10
2 180°-Formschlauch
3 Brennluftstutzen einsetzen
Heizgerat
vorberei-
ten
Kabelbaum Umwalzpumpe 1 mittig trennen. @
Von Kabelbaum Dosierpumpe ein Ende von
1000mm 2 ablangen. Kabelbaum Umwalz-
pumpe und Kabelbaum Dosierpumpe
1000mm mit StoRverbinder verbinden!
Kabel-
baum Um-
walz-
pumpe ver-
langern

1315532A 15



Mercedes Benz GLK 220 CDI

=@

Einbauort vorbereiten

Bohrung @ 6 [2x] durchgehend an Position 1
und Bohrung @ 12 [2x] nur aulRere Wandung!

Bohrung an Position 1 auf @ 7 aufbohren!

Bohrung @ 5 an Position 1 nur &uf3ere Wan-
dung. Bohrung @ 9,1 an Position 2 nur auR3e-
re Wandung und Einnietmutter einziehen!

1 Bohrung @ 7

=)

Bohrun-
gen fur
Heizung

=)

Bohrung
fur Abgas-
schall-
dampfer

=)

Bohrung
und Ein-
nietmutter
fir Hupe

=)

Bohrung
far Abgas-
leitung

1315532A

16



Mercedes Benz GLK 220 CDI

=@

Bohrung @ 7 1 durch fzg.eigene Bohrung 2!

Schaumstoff mittig teilen. Einen Abschnitt an
Position 1 aufkleben. Kantenschutz mittig tei-
len. Einen Abschnitt an Position 2 einsetzen!

Zweiten Abschnitt an Position 1 auf Ladeluft-
rohr aufkleben!

Luftflhrung 1 an den Markierungen aus-
schneiden.

2 Abschnitt entsorgen

=)

Bohrung
fur Abgas-
leitung

=)

Kanten-
schutz ein-
setzen

=)

Schaum-
stoff auf-
kleben

=)

Luftfih-
rung
rechts zu-
schneiden

1315532A

17



Mercedes Benz GLK 220 CDI

=@

Luftflhrung 1 an den Markierungen aus-
schneiden.

2 Abschnitt entsorgen

Kante von Verkleidung Ladeluftkiihler 1 weg-
schneiden (siehe Abbildung 37).

2 Abschnitt entsorgen

Heizgerat einbauen

1 Selbstfurchende Schraube 5x13 [3x]

Verkleidung Ladeluftkiihler 1 montieren. Auf
ausreichenden Abstand zum Heizgerat ach-
ten, wenn notig korrigieren!

=)

Luftfih-
rung links
zuschnei-
den

=)

Kihlerver-
kleidung
zuschnei-
den

=)

Heizgerat
montieren

=)

Verklei-
dung Lade-
luftkihler
montieren

1315532A

18



Mercedes Benz GLK 220 CDI

§

[1] 2]
|
-2 <2 >

Abgas
Abschnitt X entsorgen.

1 Abgasleitung
a =140

2 Abgasendstiick
b =600

1 Kabelbaum Heizgerat
2 Kabelbaum Umwalzpumpe

1 Winkel
2 Schraube M6x16, Bundmutter

1 Schlauchklemme [2x]

2 Schraube M6x16, Federring, Karosserie-
scheibe, Bundmutter

3 Schalldampfer

4 Abgasleitung

=)

Abgaslei-
tung vor-
bereiten

Stecker
einsetzen

Winkel
montieren

Schall-
dampfer
montieren

1315532A

19



Mercedes Benz GLK 220 CDI

§

Lochband 1 um 90° abwinkeln.

1 Schlauchklemme

2 Schraube M6x20, Rohrschelle, Bundmut-
ter

3 Schraube M6x20, Bundmutter

4 Lochband

5 Abgasendstiick

Abgasisolierung 3 auf 130mm ablangen und
auf Abgasendstiick 1 aufschieben. Auf aus-
reichenden Abstand zum Ladeluftkiihler ach-
ten!

2 Schraube M6x20, Rohrschelle, Distanz-
scheibe 10, Bundmutter

1 Lochband

2 Schraube M6x16, Bundmutter

3 Schraube M6x20, Rohrschelle, Bundmut-
ter

=)

Lochband
abwinkeln

Abgasend-
stick mon-
tieren

=)

Abgas-
endstick
montieren

Abgas-
endstick
montieren

1315532A

20



Mercedes Benz GLK 220 CDI | &
2
Halterung Hupe 1 gemaf Abbildung verdre- c@)
hen!
Halterung
Hupe links
vorberei-
ten
1 Verdrehschutz in Bohrung
2 Fzg.eigene Schraube
3 Hupe
Hupe links
montieren
1 Bohrung @ 50
2 Unterfahrschutz
Unterfahr-
schutz
ausschnei-
den
P 1 Abschnitt ausschneiden
2 StoRfangerverkleidung links
Innenteil
StoR3fan-
gerverklei-
dung links
ausschnei-
den

1315532A 21



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Brennstoff

VORSICHT!
TankdeckelverschluR des Fahrzeugs 6ffnen, Tank beliften und Tankverschlul3 wieder schliel3en!

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behélter auffangen!
Brennstoffleitung und Kabelbaum Dosierpumpe so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschitzt

sind! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern!
An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen!

ACHTUNG!
Verlegung Brennstoffleitung und Kabelbaum zur Dosierpumpe erfolgt gemafl Schema Kabelbaumver-
legung.

Wellrohr 1 auf Brennstoffleitung aufschieben.

1 Brennstoffleitung in Wellrohr
2 Schelle @ 10

1 Brennstoffleitung in Wellrohr

Klebeflache fir Klebesockel 1 entfetten!

1 Klebesockel, Kabelbinder
2 Wellrohr

=)

Anschluss
am Heizge-
rat

=)

Leitungen
verlegen

=)

Leitungen
verlegen

1315532A

22



Mercedes Benz GLK 220 CDI

[0

Klebeflache fir Klebesockel 1 entfetten!

1 Klebesockel, Kabelbinder
2 Wellrohr

Klebeflache fir Klebesockel 1 entfetten!

1 Klebesockel [2x], Kabelbinder [2x]
2 Wellrohr
3 Kabelbinder, vorhandene Bohrung

Klebeflache fir Klebesockel 1 entfetten!

1 Klebesockel [2x], Kabelbinder [2x]
2 Brennstoffleitung, Kabelbaum Dosierpum-

pe

Halteklammer 1 [10x] gleichmafig am Fahr-
zeugunterboden verteilen und Brennstofflei-
tung 2 und Kabelbaum Dosierpumpe 2
einsetzen!

=)

Leitungen
verlegen

=)

Leitungen
verlegen

=)

Leitungen
verlegen

=)

Leitungen
verlegen

1315532A

23



Mercedes Benz GLK 220 CDI

h

1 Brennstoffleitung, Kabelbaum Dosierpum-
pe

2 Schlauchstick @ 8x12

3 Kabelbinder

4 Fahrzeugeigener Haltebiigel

Bohrung 1 @ 9,1 bohren, Einnietmutter M6
einsetzen!

Steckergehause Dosierpumpenkabel 2 wie-
der an Kabelbaum anstecken!
Klebeflache fir Klebesockel 4 entfetten!

1 Schraube M6x25

2 Stecker Dosierpumpe

3 Formschlauch 90°, Schelle @ 10 [2x],
Brennstoffleitung

4 Klebesockel, Kabelbinder

5 Aufnahme

6 Dosierpumpe

Tankarmatur 1 gemaf Herstellerangaben
ausbauen!

Beim Bohren darauf achten das Bohrspane
nicht in den Tank bzw. in die Tankarmatur ge-
langen!

2 Bohrung @ 6

Leitungen
verlegen

=)

Einniet-
mutter fir
Dosier-
pumpe

L]

Dosier-
pumpe
montieren

Brennstoff-
entnahme

1315532A

24



Mercedes Benz GLK 220 CDI

(@

Tankentnehmer 2 in Tankarmatur 1 einset-
zen!

Anzugsdrehmoment 5 Nm der Bundmutter 1
Tankentnehmer 3 beachten!

2 Tankarmatur

Steigrohr 1 schrag an Position X abschnei-
den!

155 2 Abschnitt entsorgen

Formschlauch 4 mit @ 3,5 auf Tankentneh-
mer 6 montieren!

1 Tankarmatur
2 Steigrohr

3 Schelle @ 10
5 Schelle @ 8

Brennstoff-
entnahme

Brennstoff-
entnahme

=)

Steigrohr
zuschnei-
den

=)

Steigrohr
montieren

1315532A

25



Mercedes Benz GLK 220 CDI

(@

Tankarmatur 3 gemaf Herstellerangaben
montieren!

Formschlauch 2 mit @ 3,5 mm auf Tankent-
nehmer 5 montieren!

1 Schelle @ 10

4 Schelle @ 8

6 Schlauch 6x11 (Klapperschutz)
7 Brennstoffleitung

Klebeflache fir Klebesockel 2 entfetten!

1 Formschlauch 90°, Schelle @ 10 [2X]
2 Kabelbinder, Klebesockel
3 Brennstoffleitung

Brennstoff-
leitung
montieren

=)

Anschluss
Dosier-
pumpe

1315532A

26



Mercedes Benz GLK 220 CDI

KihlImittelkreislauf

ACHTUNG!

Auslaufendes Kihimittel ist mit geeignetem Behdlter aufzufangen! Schlauche knickfrei verlegen! Wenn
nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern! Schellen so positionieren, dass
kein anderer Schlauch beschadigt werden kann! Bei der Montage der Schlauche ist das Heizgerat mit
Kihlmittel zu befillen!

Die Einbindung erfolgt gemafR nachfolgendem Schema:

Alle nicht bezeichneten Federbandschellen = @ 25! Verbindungsrohr () = @& 18x18!
1 =Fahrzeugeigene Federbandschelle =1 2= &3 = Profilgummi sw! 3 = Riickschlagventil { D!

e
0

Schema
Schlauch-
verlegung

1315532A

27



Mercedes Benz GLK 220 CDI |~ 1@

b
Abschnitt X entsorgen. c@)
A= 80
B= 750
@ @ ® C= 830
] ] ] Wasser-
/ i ! i \ schlauche
ablangen
® ®

Flechtschutzschlauche auf Schlauch B und C @
aufschieben und ablangen.

1 Schrumpfschlauch, Lange 50 [4x]

il
Wasser-
schlauche

®
]

vorberei-
ten
1] [
1 1

Fzg.eigenenSchlauch 1 ausbauen. Feder- @

bandschellen werden wieder verwendet!
Trennstelle

Abschnitt X entsorgen @

1 Anschluss Rohrstutzen Wéarmetauscher-

ausgang
2 Anschluss Stutzen Motoreingang

1315532A 28



Mercedes Benz GLK 220 CDI

Profilgummi sw 4 auf Schlauchstiick 3 auf-
schieben. Schlauchstiick 3 mit 90°-Bogen an
Ruckschlagventil 5 montieren und mit
Schlauch 2 verbinden!

1 Schlauchstiick Warmetauscherausgang
2 Schlauchstiick Motoreingang

1 Fzg.eigene Federbandschelle
2 Kantenschutz 50
3 Schlauchstiick Warmetauscherausgang

1 Fzg.eigene Federbandschelle
2 Schlauchstiick Motoreingang

Kabelclip 1 von fzg.eigenen Kabelbaum her-
auslosen!

Wasser-
schlauche
vormontie-
ren

Anschluss
Warmetau-
scheraus-

gang

Anschluss
Motorein-

gang

=)

Kabel-
baum aus-
clipsen

1315532A

29



Mercedes Benz GLK 220 CDI

ﬁ_‘ Lochband 1 abwinkeln.

100° 105°

1 Gummierte Rohrschelle

2 Umwaélzpumpe lose montieren

3 Schraube M6x20, Karosseriescheibe,
Bundmutter

4 Lochband

Umwalzpumpe ausrichten und Schraube an
Position 3 festziehen!

1 Ruckschlagventil
2 Schraube M5x16, Karosseriescheibe,
Bundmutter

1 Kabelbaum Umwalzpumpe aufstecken

Lochband
abwinkeln

Umwaélz-
pumpe
lose vor-
montieren

=)

Umwaélz-
pumpe
montieren

=)

SchlauchB
verlegen

1315532A

30



Mercedes Benz GLK 220 CDI

==
o
)

Ruckschlagventil
Profilgummi sw ausrichten

N -

1 Abstandshalter
2 Kabelbinder

SchlauchB
verlegen

Anschluss
Heizgera-
teeingang

SchlauchC
montieren

SchlauchC
verlegen

1315532A

31



|:‘/_":|
Mercedes Benz GLK 220 CDI | o1&
b

SchlauchC
verlegen

Schlauche ausrichten. Auf ausreichenden @
Abstand zu benachbarten Bauteilen achten!

Anschluss
Heizgera-
teausgang

1315532A 32



Mercedes Benz GLK 220 CDI

6~

Brennluft
Abschnitt X entsorgen.

1 Brennluftleitung

a=430
2 Endstick
b =80

Verdrehschutz an Position 1 gerade biegen.
Schalldampfer 3 mit Halteclip in vorhandene
Bohrung von Halterung 2 einsetzen!

4 Federbandschelle @ 27
5 Endstick
6 Endkappe aufstecken

Fzg.eigene Schraube 1 ausbauen, wird wie-
der verwendet!

1 Brennluftleitung

2 Fzg.eigene Schraube, gummierte Rohr-
schelle @ 25

3 Kabelbinder

=)

Brennluft-
leitung ab-
langen

=)

Schall-
dampfer
vormontie-
ren

=)

Schraube
demontie-
ren

Brennluft-
leitung
montieren

33



Mercedes Benz GLK 220 CDI @j

Endstiick 1 durch Aussparung in Luftfihrung @
rechts verlegen!

2 Federbandschelle @ 27
3 Kabelbinder

4 Brennluftleitung Schall-
5 Schraube M5x16, Karosseriescheibe, dampfer
Bundmutter, vorhandene Bohrung montieren
1 Endstick
Endstick
ausrichten

1315532A 34



Mercedes Benz GLK 220 CDI

AbschlieRende Arbeiten

ACHTUNG!

Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren. Alle Schlauchleitungen, Schellen, sowie alle
elektrischen Anschlisse auf festen Sitz priufen. Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern. Nur vom
Fahrzeughersteller freigegebenes Kihlmittel verwenden! Heizgeratekomponenten mit Korrosions-
schutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111329) einspriihen.

Kihlmittelkreislauf nach Angaben des Fahrzeug-Herstellers befiillen und entliften

Funktion der Standheizung prufen, siehe Betriebsanweisung / Einbauanweisung

Hinweisschild ,Standheizung vor dem Tanken abschalten“ im Bereich des Einflllstutzen anbrin-
gen

Tasterfunktion geman Bedienungsanleitung anlernen (Sicherung F2 [1A] entfernen, wieder ein-
setzen, innerhalb von 5 sek. Taster fir 2 sek. driicken)

Hinweis:

Bei Einschalten des Heizgerates mit der Vorwahluhr und Ausschalten mit dem Thermo Call ist erst der
Thermo Call ein- und dann auszuschalten!

Eine Standluftungsfunktion ist nicht méglich!

Achtung:

Nach Funktionspriifung der Standheizung, einen ,Eingangs-Kurztest* mit dem ,Diagnose-Assistenz-
System*“ des Herstellers am Fahrzeug durchfihren!

Im KLA-Klima die Stellmotoren neu programmieren!

Auf ausreichenden Abstand zu benachbarten
Bauteilen achten, ggfs. korrigieren!
Abgasendstiick 2 mittig in Bohrung und bin-
dig am Unterfahrschutz 1 ausrichten!

(~)ebasto

Feel the drive

Webasto AG

Postfach 80

D-82131 Stockdorf / Germany

National Hotline: 01805 93 22 78

(14 Cent aus dem deutschen Festnetz)
Hotfax: 0395 5592 353

Hotmail: hotline@webasto.de
http://www.webasto.de

1315532A Printed in Germany 12/2009 Druck: Steffen

]

=)

Abgasend-
stiick aus-
richten

35



	Inhaltsverzeichnis
	Gültigkeit
	Heizgerät / Einbaukit
	Vorwort
	Allgemeine Hinweise
	Spezialwerkzeug
	Erläuterungen zum Dokument
	Vorarbeiten
	Einbauort Heizgerät
	Kabelbaum IPCU vorbereiten
	Elektrik vorbereiten
	Elektrik
	Gebläseansteuerung
	Bedienelemente
	Telestart
	Heizgerät vorbereiten
	Heizgerät vorbereiten
	Einbauort vorbereiten
	Heizgerät einbauen
	Abgas
	Brennstoff
	Kühlmittelkreislauf
	Brennluft
	Abschließende Arbeiten

